

香港文匯報訊(記者 何汝 海口報道) 海南昨日(28日)正式開放1,000米以下低空空域,助力國際旅遊島建設。經國家空管委辦公室同意,海南低空空域管理改革試點工作昨日在海口啟動,4架直升機從海口遊艇碼頭廣場相繼起飛,由此正式拉開了海南開放低空空域的序幕。另據新華社報道,上海正陽投資集團董事長鄒建明表示,這次試飛主要是對不同區域的低空空域進行數據收集,測試空管協調在低空開放進程中的應變方式,為加快低空空域管理改革提供理論依據和實驗參考。

■海南28日正式開放1,000米以下低空空域,助力國際旅遊島建設。圖為許多市民正在參觀直升飛機低空試飛。 新華社



環開放低空空域 旅遊島建設再提速

大規模「試水」低空飛行 涉全國通用航空萬億商機

新華社報道,昨日11時35分,海口美源國際遊艇碼頭廣場上4架直升機同時開啟旋翼,相繼起飛。

覆蓋海南多個城市

海南低空空域管理改革試飛活動從昨日,以海口為起點,飛行範圍涉及三亞、文昌、瓊海、五指山、儋州等多個市縣,歷時近2個月。此次試飛活動的承辦方,上海正陽投資集團董事長鄒建明表示,這次試飛主要是通過低空航線飛行、演示飛行、巡查飛行等多個科目的試飛,對不同區域的低空空域進行數據收集,測試空管協調在低空開放進程中的應變方式,為加快低空空域管理改革提供理論依據和實驗參考。

香港文匯報記者獲悉,2010年4月,根據全國低空空域管理改革研討會和國務院有關意見,為全面推進海南國際旅遊島建設,提供空中遊覽觀光、直升機擺渡、培養飛行員教學飛行、空中應急救援、飛行表演、空中跳傘、通用航空器製造業試飛等可持續發展項目,使國際旅遊島開發項目真正與國際自由對接,國家空管委辦公室同意開展海南低空空域管理改革試點工作。

中國低空空域通常是指離地面1,000米以下的飛行區域。低空空域管理體制改革旨在通過發展空中旅遊,向天空要旅遊資源,讓通用航空為建設國際旅遊島服務。一方面,通過發展空中旅遊,豐富海南的旅遊產品體系,增加市場的吸引力;另一方面,通用航空在運輸、交通、生產、公務、商務、娛樂、休閒等領域的多样化配套功能將進一步滿足海南旅遊市場的需求。

成低空管理改革示範

據介紹,通用航空在北美地區最為發達,其中僅美國即擁有通用航空器近23萬架。中國通用航空起步於1952年,到2008年已有通用飛行器900多架,截至2009年底,中國的民用直升機僅170多架。今後10年間,中國需要各類通用飛機1.2至2萬架。未來20年裡,中國僅民用直升機市場就將從現在的不足300架發展到數千架,一旦空域開放將啟動萬億元的市場。

海南副省長姜斯憲表示,海南發展通用航空具有得天



■解放軍南航部隊司令員王維明(右)、海南省副省長姜斯憲等出席啟動儀式。 謝南健 攝

獨厚的優勢,將形成海陸空一體的旅遊營運模式,創新遊客觀光體驗方式,構建島內空中短途旅遊觀光運輸網絡。他認為,海南低空空域管理改革,不僅能為海南旅遊業發展積累經驗,也將為中國低空空域管理改革發揮示範效應。

深圳火車站 今或現迎客高峰

香港文匯報訊(記者 熊君慧,實習記者 田歐,通訊員 易非凡、陳麗、吳麗強 深圳報道)記者從深圳火車站獲悉,近日,深圳火車站客流在不斷上升。27日,深圳火車站發客量達11.5萬,其中長途旅客發送量達7萬,創今年春運新高。同時刷新了深圳站歷年春運單日旅客發送量的最高紀錄。昨日,深圳火車站全日發送客量11.4萬人次,其中長途旅客6.7萬人次。深圳火車站預計,今日將出現今年春運客流最高峰。為此,深圳火車站還設置5個臨時集結區方便旅客候車。深圳公路方面,還新增開班車4,000多個班次,緩解春運鐵路壓力。

河南民工乘免費機返鄉

香港文匯報訊(實習記者 劉林子 鄭州報道)記者昨日(28日)從南航河南分公司獲悉,150名首次免費乘坐包機抵鄭的河南籍優秀農民工,都已陸續順利返回家中。這在河南歷史上尚屬首次。據悉,這150名河南籍優秀農民工是從福州42個企業中擇優選取。



■一批在福建打工的民工乘包機抵達鄭州新鄭國際機場。 新華社

福建逾3萬災民 春節前遷新居

香港文匯報訊(記者 魯欣 福建報道)除夕臨近,去年遭受暴雨洪災襲擊的福建3萬多災民終於搬進新居,將過上暖和的春節。福建省政府日前發佈消息稱,該省基本完成歷史上最大規模的災後重建農房任務,95%的災民已搬遷入住新居,剩餘人員春節前也將陸續遷入。

據統計,2010年福建連遭「3·5」特大冰雹、「6·13」特大暴雨洪澇災害以及5個颱風正面登陸侵襲,共有819.07萬人次受災,緊急轉移安置167.07萬人次,倒塌房屋7.41萬間,因災直接經濟損失209.26億元人民幣。

去年內地9官員自殺 料與壓力過大有關

據中通社28日電《2010年中國官員心理壓力報告》(簡稱:《報告》)28日下午發佈,統計發現2010年全國有9名官員非正常死亡,報告稱,主要因為壓力過大造成心理健康問題,最終導致自殺的悲劇。

據悉,全世界每年有100萬人企圖自殺,但只有30萬人自殺成功。近些年,中國的自殺率逐漸升高,其中官員自殺問題較受社會關注。

內地五大宗教團體 發表共同宣言

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)內地五大全國性宗教團體昨日在京舉辦「倡導宗教和諧座談會」,並發表《倡導宗教和諧共同宣言》,提出堅持愛國愛教、主張平等包容、弘揚和諧理念、反對歪曲利用、發揮積極作用等六項原則主張,呼籲廣大信眾積極行動起來,加強合作、共擔責任、同心同德、攜手並進,踐行和諧理念,為構建和諧社會,共建持久和平、共同繁榮的和諧世界共同努力。

開國大將蕭勁光故居 料「五一」後開放

香港文匯報訊(記者 王穎 長沙報道)人民海軍的主要創建者、中華人民共和國開國大將之一的蕭勁光故居,預計在今年「五一」以後正式對遊人免費開放。據悉,蕭勁光故居位於湖南省長沙市天馬山景區的照洲港29號,1903年1月4日,蕭勁光就在廳屋北房呱呱落地,並在這裡度過了童年和青年學生時代。2007年7月蕭勁光故居列入長沙市第五批文物保護單位,作為岳麓山景區八大紅色旅遊項目之一,蕭勁光故居景點環境改造工程於去年6月啟動建設。

據了解,此次重建和環境改造,最大限度地保護了建築原貌,並還原了故居建築和生活場景原貌。改建過程中,故居屋頂仍採用傳統木椽條小青瓦,故居內的幾件同時代的生活用品保留作為展品。

粵閩聯手搗偽鈔窩點 檢1.67億假鈔

香港文匯報訊(記者 陳秀月 廈門報道)香港文匯報記者從福建漳州公安局新聞辦獲悉,福建和廣東兩地警方攜手成功搗毀位於漳州市詔安縣的一個特大偽造貨幣窩點,繳獲半成品假幣1.67億元人民幣,主要犯罪嫌疑人員全部落網。但目前案件仍在持續偵查中,細節不便透露以免影響破案。

六成粵「富爸爸」 憂家業中斷

據中通社廣州28日電 廣東省近日一項針對「富二代接班」的調查顯示,六成民營企業的「富爸爸」希望子女接班繼續事業,但超過五成受訪者擔心子女無意繼承,六成認為接班人的「自身能力不足」;多位受訪的「富二代」亦表示,自己最擔心能力不足,造成「富不過三代」。

冷待傳統產業 「富二代」盼創業

《南方日報》28日引述廣東省工商聯一項調查,61.8%的受訪私營企業主希望子女接班,根據調查,私營企業主對二代接班的看法有兩種,部分會刻意安排子女進入

家族企業任職,亦有部分企業主鼓勵子女嘗試不同職業,再判斷是否能繼承家業。

調查亦顯示,有51%「富爸爸」擔心子女「無意繼承」,有企業主表示,子女接觸大量新潮事物,思想前衛,不願意回到家鄉,而希望到更廣闊的天地去闖蕩。他們大多對父母從事的傳統產業不感興趣,或認為傳統產業太辛苦,希望搞創意產業。

更多受訪者擔心子女「能力不足」,62%受訪的「富爸爸」恐其接班後無法帶領企業更上層樓。多位受訪的「富二代」表示,最大的困擾是不知如何接手「中國式」的人際交往方式和溝通技巧,對父輩的複雜人際關係無

從入手。一位「富二代」表示,恐怕永遠也學不會父輩們的心靈技巧、人情練達。不過,該項調查亦顯示,廣東省內「富二代」大多擁有較好的教育背景,其中40.2%有出國留學經歷,有近13.4%的「富二代」自行創業。

未來5至10年 臨民企交接高峰

廣東省工商聯表示,是次調查的私營企業主平均年齡為63歲,故認為未來5年至10年將是廣東省民營企業的接班高峰。北京華商管理科學研究院院長袁青鵬指出,從全球企業傳承規律看,僅有5%的家族企業可以傳承到第4代。

天津開發區與富納源創合作

何立峰會見范守善 宗國英參加

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道,1月27日,天津開發區管委會與天津富納源創科技有限公司簽署項目投資合作協議。濱海新區區委書記何立峰會見富納源創公司董事長范守善院士一行,區委副書記、區長宗國英等參加會見。

何立峰說,大力推動新材料的研發應用,是時代發展的必然趨勢,是提升競爭力的客觀要求,也是濱海新區全力支持和發展的重要方面。此次與富納源創強強聯合,對雙方在更寬領域和更高水平上開展合作,具有十分重要的促進作用。

范守善首先感謝濱海新區對項目建設的支持和幫助。他說,新區有着廣闊的發展前景,良好的投資服務,特別是對高新技術產業的大力支持,讓我們充滿信心。我們將加快項目建設,不斷在科技創新領域取得新的成果。

天津富納源創科技有限公司主要生產手機、電子書、筆記本等消費類電子產品使用的碳納米材料觸摸屏。項目預計2012年投產,可實現年銷售收入4.8億元,到2015年全部達產後可實現銷售收入30億元。

濱海東疆國際商品交易網開通

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報道)1月26日,濱海新區東疆國際商品交易網(http://www.dj-cb.com)正式開通。

據了解,該交易網由中航國際投資成立,可以提供市場資訊、產品展示、融資、物流以及產品交易等服務。按照東疆保稅港區管委會對「交易市場建設」的總體規劃,到2015年將會完成30家不同類型專業市場的引入與建設。

東疆保稅港區管委會副主任楊仲強表示,該交易網將打造成國內規模最大,覆蓋網絡最廣,交易模式最為豐富,配套服務



■東疆國際商品交易網開通儀式 香港文匯報記者張越 攝

最為完善,監督與管理機制最為完備,涉及商品種類最為豐富的國際商品交易中心、價格中心、信息中心、結算中心與物流管理中心。

山東旱情惡化 二百年一遇



■27日,山東棗莊村農民在麥田查看旱情。 新華社

據中通社28日電 中國北方乾旱持續,山東、河南尤為嚴重,兩省小麥旱情面積超過600萬畝。山東防汛抗旱指揮部27日公佈,該省面臨200年來最嚴重乾旱,366條河道斷流造成32萬居民面臨食水供應短缺,部分青島市民無奈之下「鑿冰取水」。該部門稱,這是山東200年一遇的特大旱情。

32萬人臨時性飲水難

當地媒體報道,山東防汛抗旱指揮部27日召開新聞發佈會,指該省自2010年9月23日以來,全省平均降水量僅12毫米,旱情涉及17個市中的13個市,32萬人發生臨時性飲水困難,其中荷澤、濟寧最為嚴重。

山東抗旱指揮部負責人楊振東表示,全省已有6,095萬畝農田受旱,但根據氣象部門初步預測,今年首5個月的降水量仍將偏少1到2成。據了解,山東目前全省已有391座小型水庫乾涸,366條河道斷流,3萬多眼機井出水量明顯不足。當地農業部門表示,因受水源短缺,今年省內農作物減收已成定局。面臨食水短缺,青島嶗山區的部分村民被迫跑到結冰的河面上「鑿冰取水」。村民李秋蘭表示,附近唯一的小河也已經乾涸,山內的這一條冰河成為他們的主要食水來源。

村民:「一桶水重複使用」

她表示,因為不知何日可以恢復正常供水,當地居民目前用水十分節約。「為了節約水,一桶水要反覆用很多次,」李秋蘭說,一般是洗完了菜餚碗、刷完了碗碟的水再沖馬桶。

旱情不僅在山東,山西、河北、河南、江蘇、安徽等各大省市也出現不同程度的乾旱,首都北京近100天沒下雨,出現自1971年以後最嚴重的旱情。專家認為,華北、黃淮地區氣象乾旱預計仍將持續。

新華社引述中國氣象局專家意見,料華北、黃淮地區的旱情將持續,料旱情最快要到4月份有望得到緩解。